

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଜୟସ୍ୱାଲ

ଭାରତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ଦଳରେ ପ୍ରଥମ ଥର ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି ବ୍ୟାଟର ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସ୍ୱାଲ।

୧୬ ୧୭

ପୋଲିସ ହେବେ ଶାହିଦ୍

ଅଭିନେତା ଶାହିଦ୍ କପୁରଙ୍କୁ 'ଦେବା' ଫିଲ୍ମରେ ଜଣେ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ଗାଡ଼ିର ବୀମା ନ ଥିଲେ ଧରିବ ଟୋଲଗେଟ୍

୧୦୦ ଲ-ଡିଟେକ୍ସନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଜାରିହେବ ଲ-ଟାଲାଣ

ମୋଟର ଯାନ ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀଙ୍କୁ ଧରପଗଡ଼ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପୁଣି ଥରେ କୋରଦାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବିଶେଷକରି ବୀମା ନ ଥିବା ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ରୋକିବା ପାଇଁ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ସହାୟତାରେ କଡ଼ା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଚନ୍ଦ୍ରପାଲୀ ରାସ୍ତାରେ ଗଡ଼ୁଥିବା ବୀମାବିହୀନ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ 'ବାହାନ' ଆପ୍ ସହ ଲିଙ୍କ ଥିବା କ୍ୟାମେରା ଧରାପକାଇବା ଏହି ଲ-ଡିଟେକ୍ସନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଧରାପଡ଼ିବାକୁ ଥିବା ଗାଡ଼ିର ମାଲିକଙ୍କ ପାଖରେ ତୁରନ୍ତ ପହଞ୍ଚିଯିବ ଜରିମାନାର ଲ-ଟାଲାଣ। ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୨୨ ଟୋଲଗେଟ୍ରେ ଧରପଗଡ଼ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପ୍ରଥମ ଥର ଧରାପଡ଼ିଲେ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା କିମ୍ବା ୩ ମାସ ଜେଲଦଣ୍ଡ କିମ୍ବା ଉଭୟ ଦଣ୍ଡ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ପୁଣି ଥରେ ଧରାପଡ଼ିଲେ ୨ଗୁଣ ଜରିମାନା ଓ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ପ୍ରାଧିକରଣ (ଏସଟିଏ) ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।



କଟକ, ୧୮୧୧(କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ବୀମା ନ ଥିବା ମୋଟର ଯାନଗୁଡ଼ିକୁ ସିଏସ୍ଟିମ୍ ଥିବା ଟୋଲଗେଟ୍ରେ ଲ-ଡିଟେକ୍ସନ ପ୍ରକ୍ରିୟା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯିବ।

ଆର୍.ଜି. କର ଡାକ୍ତର ବଳାକ୍ତାର ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲା

କୋଲକାତା, ୧୮୧୧(ପି.ଟି.) କୋଲକାତାରେ ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ଆର୍.ଜି. କର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଆଣ୍ଡ ହସ୍ପିଟାଲରେ ମହିଳା ଟ୍ରେନି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ବଳାକ୍ତାର ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସଞ୍ଜୟ ରାୟଙ୍କୁ ସିଆଲିଦା କୋର୍ଟ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଦଣ୍ଡ ଦୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜିଲା ଓ ସେସନ୍ସ ଜଜ୍ ଅନିର୍ବାଣ ଦାସ କହିଛନ୍ତି। କୋର୍ଟ ରାୟ ଦୋଷଣା କରିବାବେଳେ ସଞ୍ଜୟ ନିଜକୁ ନିର୍ଦୋଷ ବୋଲି କହିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ନିଧିଆ ଅଭିଯୋଗରେ ଫସାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଯେମିତିକି ଅପରାଧ ଘଟାଇଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦିଆଯାଇଛି। ଡାକ୍ତର ହତ୍ୟା ଘଟଣା ସହ ଜଣେ ଆଇପିଏ

ସଞ୍ଜୟ ରାୟ ଦୋଷୀ

୨୦୧୬ ଦଣ୍ଡ ଶୁଣାଣି



ଅପିଏସ୍ ସମ୍ମୁଖ ଥିବା ସଞ୍ଜୟ କୋର୍ଟରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ଅଗଷ୍ଟ ୮ ତାରିଖ ରାତିରେ ଆର୍.ଜି. କର ହସ୍ପିଟାଲରେ ୩୧ ବର୍ଷୀୟା ଟ୍ରେନି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ବଳାକ୍ତାର

ପରେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ୯ ତାରିଖ ସକାଳେ ମୃତଦେହ ହସ୍ପିଟାଲ ପରିସରକୁ ମିଳିବା ପରେ ଏହି ଜପନ୍ୟ ଅପରାଧକୁ ନେଇ ସାରା ଦେଶରେ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖାଦେବା ସହ ମାସେରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଥିଲା। ଗତ ନଭେମ୍ବରରେ କ୍ୟାମେରା ସମ୍ମୁଖରେ ଦିବାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଅପରାଧ ଘଟଣାର ୧୬୨ ଦିନ ଏବଂ ଦିବାର ଆରମ୍ଭର ପାଖାପାଖି ୨ ମାସ ପରେ ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଅପରାଧ ଘଟିବାର ଦିନକ ପରେ ପୋଲିସ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ପୋଲିସ ରିଟେନ କରିଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ନ୍ୟାୟ ସଂସ୍ଥା

ଡାକ୍ତର ଆର କେ.ପି. ପାଞ୍ଜରପ୍ପାଣ୍ଟ ବନ୍ଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର, ୧୮୧୧ (କନ୍ୟା ନାରାୟଣ ମେଡିକାଲ/ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର) ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ କେ.ପି ପାଞ୍ଜର ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ କୋଲ୍ ହପର ଭୁଲ୍ଡିବା ଯୋଗୁ ୩ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ପରେ କମ୍ପାନୀର ସୁରକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଉଚ୍ଚ

୪୦ ଘଣ୍ଟା ପରେ ପିଲିଲ୍ୟା ୩ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତଦେହ



ପାଞ୍ଜର ପ୍ଲାଣ୍ଟ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ଫ୍ୟାକ୍ଟିର ଆଣ୍ଡ ବ୍ରୁଏଲର ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏଭଳି ଅଘଟଣ ଏଡାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁପାଳନ ନ କରିବା ଯାଏ ପାଞ୍ଜର ପ୍ଲାଣ୍ଟ ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଅଭିମନ୍ୟୁ ମାଝୀ ସ୍ୱସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତର ଆର କେ.ପି. ପାଞ୍ଜର ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ ୪୦ ଘଣ୍ଟା ପରେ ପିଲିଲ୍ୟା ୩ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତଦେହ

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଓ ଅସମାନତା

ଆଜିର ଗତବ୍ୟ

ଲୋକ ସଭା ସହ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକର ନିର୍ବାଚନ ସଂସାଧ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିରୋଧୀ ନୁହେଁ। ଏକକାଳୀନ ଭୋଟ ଶାସନରେ ଉଦ୍ଧୃତି ଆଣିବ। ଅର୍ଦ୍ଧନିରାମ ମେସାପ୍ପା, କେନ୍ଦ୍ର ଆଦନ ମଣ୍ଡା

RAMRAJ
COTTON
DHOTIS • SHIRTS
www.ramrajcotton.in
FOR TRADE ENQUIRY
Distributor: **RAMLAL RUPCHAND**
NANDI SAHI, CUTTACK - 753 001
CELL : 94370 94433

KALINGA LANCERS
OFFICIAL SPONSOR

ROYAL STAG
PACKAGED DRINKING WATER

IT'S OUR LIFE. WE LIVE IT LARGE.

ODISHA KA NAME HAI LARGE, HUMAARA GAME HAI **LARGE.**

GIVE A MISSED CALL TO **9112115538** TO WIN MATCH TICKETS.*

*T&Cs APPLY.

Joyalukkas
World's favourite jeweller
www.joyalukkas.com

JOYALUKKAS Brilliance DIAMOND JEWELLERY SHOW
ଭୁବନେଶ୍ୱର
18 ଜାନୁଆରୀ - 09 ଫେବୃଆରୀ 2025

ଆବିଷ୍କାର କରନ୍ତୁ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗହଣା ଶୋ କେସ୍ ହୀରା ଏବଂ ଅନକଟ ହୀରା ଅଳଙ୍କାର ଅପେକ୍ଷା କରିଛି !

1 ଗ୍ରାମ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମୁଦ୍ରା
ମାଗଣା
₹1 ଲକ୍ଷ ମୂଲ୍ୟର ହୀରା ଅଳଙ୍କାର କ୍ରୟ ଉପରେ

RUPALI SQUARE, SHAHEED NAGAR, BHUBANESWAR. PH: 08069656102, MOB: 8977012627
INDIA • USA • UK • UAE • KSA • QATAR • BAHRAIN • KUWAIT • OMAN • SINGAPORE • MALAYSIA

A quality product from



B

ସବୁଆଡ଼େ

ବହାର

ଅଛି!



ଅପେକ୍ଷାର ଅନ୍ତ ଘରୁନି, ହାତୀ-ମଣିଷ ଲଢ଼େଇ ସରୁନି

ଯାଜପୁର, ୧୮।୧ (ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା)

ଜଙ୍ଗଲ ସଂରକ୍ଷିତ ଓ ହାତୀ ସୁରକ୍ଷିତ। ହାତୀ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାଣି ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲ ଉପରେ ଯେତେ ନିର୍ଭର କରିବେ ସେତେ ହ୍ରାସପାଇବ ସେମାନଙ୍କ ପସୁ ଜନବସତି ପ୍ରତି ବିପଦ। ହାତୀ-ମଣିଷ ଲଢ଼େଇ ଆଉ ହେବ ନାହିଁ। ଫଳରେ ଉଚ୍ଚାନ୍ତକ ଜୀବନ ବଞ୍ଚିଯାଏ ସହ ଫସଲ ହାନି ମଧ୍ୟ ହେବନାହିଁ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଦେଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ମତକୁ ଆଧାର କରି ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶାସନିକ ଅବହେଳା ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେଲା ତେଜନୀନ ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମୁଦାୟ ୪,୩୪୬.୬୪ ହେକ୍ଟର ବିଶିଷ୍ଟ ୧୫ଟି ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ (ପିଆରଏଫ)। ଏହିସବୁ ପିଆରଏଫକୁ ଦୀର୍ଘ ୫୫ ବର୍ଷ ହେଲା ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ଭାବେ ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇ ପାରିଲା ନାହିଁ। ଫଳରେ ସେଗୁଡ଼ିକର ବିକାଶ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ଏହାର ପରିଣାମ ସ୍ୱରୂପ ତେଜନୀନ ଓ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ହାତୀ ଉପଦ୍ରବ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। କେବଳ ଲୋକଙ୍କ ଘର ଓ ଫସଲ ଉଚ୍ଚାନ୍ତକାନ୍ତାରେ, ଅନେକକ ଜୀବନହୀନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲିଭିଯାଉଛି। ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ

ଘୋଷଣାରେ ସାମିତ ୧୫ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ



ରତ ୧୦ ବର୍ଷରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ୧୦୫୪ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ତେଜନୀନ ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୨୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୨୦୧୪-୧୫ରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ୬୫ ଏବଂ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ୧୨୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

କଟକ ଫରେଷ୍ଟ ଡିଭିଜନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ୧୫ଟି ଫରେଷ୍ଟ ବ୍ଲକକୁ ଓଡ଼ିଶା ଜଙ୍ଗଲ ଆଇନ-୧୯୭୨ ଓ ଭାରତୀୟ ଜଙ୍ଗଲ ଆଇନ-୧୯୬୭ର ଧାରା ୪(୧) ରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସାତଲୁଣ୍ଡା, କଳକଳା, ମଧୁପୁର, ନିମିତି, ବାରିନଜଙ୍ଗ, ବଜ୍ରଗିରି, ମଉଜାଭଞ୍ଜା, କଣ୍ଠଗଡ଼ିଆ, ନଳିଦା,

କୋହ୍ଲା-ଏ, ବଳରାମପୁର, ପଞ୍ଚଭାଇ, ଅଧିକାରୀମଲ, ବାରିମୁଲ୍ଲା ଓ ବନ୍ଦପାଲି ପିଆରଏଫ ରହିଛି। ଏହିମର୍ମରେ କଟକ ଫରେଷ୍ଟ ଡିଭିଜନ ଡିପ୍ଟିଫ୍ ଓ ଡିପ୍ଟି ଓ ୧୬୯୧/୧୬୩୧୨୦୧୯ରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ ଯେ, ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଉଚ୍ଚତର ସ୍ୱାର୍ଥ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ

ରୋଗୀ ସେବା, ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଯାଞ୍ଚ

ରଘୁନାଥପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳ୍ପ ତଦନ୍ତ କମିଟି



ରଘୁନାଥପୁର, ୧୮।୧ (ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ସିଂହ)

ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳ୍ପ ତଦନ୍ତ କମିଟି ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ରଘୁନାଥପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚି ସେଠାରେ ରୋଗୀ ସେବା ଓ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଉପରେ ତଦନ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ତଦନ୍ତକାରୀ ଟିମ୍‌ରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅର୍ଜୁନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଚିକିତ୍ସା ଶଳକ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରାଜ୍ୟ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଅଫିସର ଜ୍ୟୋତି ସାହୁଙ୍କୁ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ଟିମ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ବର୍ଷବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା, ଶୋଚାଳୟ, ଲାବରେଟୋରି, ପ୍ରସୂତି ଗୃହ, ବନ୍ଧିଭାଗ, ଔଷଧ ଗୋଦାନ ଗୃହ, ବିଚରଣ କେନ୍ଦ୍ର, ଅଷ୍ଟୋପଚାର ଗୃହ, ପାନୀୟଜଳ, ରୋଗୀ ବିଶ୍ରାମ ଗୃହ ଓ ଡ୍ରୋଗେଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ତଦାରଖ କରିଥିଲେ।

ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ବାହାର ପରିବେଶ ଅପରିଷ୍କାର ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସଫୋଜ କରିବା, ଉଚ୍ଚତମାନର ଉପକରଣକୁ ସଫା ରଖିବା ଓ ଡ୍ରୋପ୍ ଚୁଲ୍‌ସ୍ତୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ରଖିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ତଦାରଖ ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଅଫିସର ତପୁଧର ଜେନା ଓ ଉପପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଅଫିସର ସୁଜାତା ପ୍ରିୟଦର୍ବା ଦାସ, ନେତାମାଳ ସୁପରିଷ୍ଟେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ସୁଜାତା କୁମାର ଦଳାଇ, ପ୍ରୋମାନସ ବେହେରା, ଡ. ଚୋପ୍ରାଜିତା ସାମଲ, ଡ. ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସାଲ୍, ଡ. ସ୍ୱୟଂପ୍ରଭା ଦାସ, ଡ. ପ୍ରଭାତ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଲ୍, ଡ. ଶୁଭଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର, ପାର୍ମାସିଷ୍ଟ ଜଗନ୍ନାଥ ତ୍ରିପାଠୀ, ସୂଚିକା ପାଠୀ, ବିକାଶ ଶେଖର ସେଠୀ, ବିପିଏମ୍ ରଞ୍ଜିତା ସିଂହ, ପିଏସ୍‌ଫ୍, ତୁଷ୍ଟିମାୟା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସହ ସ୍ଥାପନର୍ଥ, ପାରା କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମଦ୍ୟପାନ ସନ୍ଦେହରେ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ, କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରୋଗ୍ରାମର, ପିଇଓଙ୍କୁ ଉଠାଇନେଲା ପୋଲିସ

ବିଲମ୍ବିତ ରାତିରେ ନାଉରୀ ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା

ନାଉରୀ, ୧୮।୧ (ସୁଧା ବେହେରା)

ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ନାଉରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରୋଗ୍ରାମର (ସିପି) ଦେବଦତ୍ତ ସାହୁ, ପିଇଓ ପ୍ରତାପ ମହାପାତ୍ର ଓ ଶିଖର ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଦେବକୃଷ୍ଣନାଥ ନାୟକ ମଦ୍ୟପାନ କରୁଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ ପୋଲିସ ଉଠାଇ ନେଇଛି। ସେମାନେ ମଦ୍ୟପାନ କରିଥିବା ନେଇ ମେଡିକାଲ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମୁଚାଳିକାରେ ଛାଡ଼ିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ସିପି ସାହୁ ଓ ଶିଖର ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ନାୟକ ମଦ୍ୟପାନ କରିଥିବା ନେଇ ମେଡିକାଲ ରିପୋର୍ଟ ବାହାରିଥିବା ଆନୁରାଗୀ ନାକମଣି ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପିଇଓ ପ୍ରତାପ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନାଉରୀ ବୁକରୁ ଅନ୍ୟ ବୁକକୁ ବଦଳି ହୋଇଯାଇଛି। ତାଙ୍କର ବଦଳି ହେବା ହେତୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବକେୟା କାର୍ଯ୍ୟ ରହିଥିବାରୁ ବିଚିତ୍ରତା

ଅନୁମତି ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହରେ କରିବା ପାଇଁ ବୁକର ସିପିକୁ ବାଧିବୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଶିଖର ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଦେବକୃଷ୍ଣନାଥ ନାୟକ ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ରାତିରେ ଆସିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଏହା ଦେଖି ସନ୍ଦେହରେ ପୋଲିସକୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଉପଖାଲ୍ଲକରେ ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କବାଟ ବାଡ଼େଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଖୋଲିବାରେ ବିଳମ୍ବ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ସେଠାରେ ସାମାନ୍ୟ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ପରେ ପୋଲିସ ସେମାନଙ୍କୁ କାରୁ କରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ସ୍ଥାପ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିଛି। ଏସମ୍ପର୍କରେ ବିଚିତ୍ର ଚପନ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାର ପୋଲିସଠାରୁ ସେମାନଙ୍କର ମଦ୍ୟପାନ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବାପରେ ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବା ବୋଲି କହିବା ସହ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ଉପରେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ତେରାବିଶର ୨ ସରପଞ୍ଚ, ଜଣେ ଲକ୍ଷପତି ଦିଦିଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପରେଡ଼କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ

ତେରାବିଶ, ୧୮।୧ (ବେବର୍ଦ୍ଧା ଅକ୍ଷୟ ଦାସ)

ଦିଲ୍ଲୀ ଜନରାଜ୍ୟ ଦିବସ ପରେଡ଼ରେ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ରୀ ଜିଲ୍ଲା ତେରାବିଶ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ୨ଜଣ ସରପଞ୍ଚ ଓ ଜଣେ ଲକ୍ଷପତି ଦିଦି ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ଅରକ୍ଷିତ କାଣ୍ଡି ଓ ବେଶିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ମୋହନ ଚରଣ ସାହୁ। ରାଜ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାନା ପକ୍ଷରୁ ଟି. ନି. ୫୧/୦୩।୨୦୨୩ରେ ଉଚ୍ଚାନ୍ତକ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଏହି ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ଗୋଲନାହାର ପଞ୍ଚାୟତ ଉଚ୍ଚଳ ଗ୍ରାମୀଣ ପ୍ରଶାସନ ଗ୍ରୁପ ସମ୍ପାଦିକା ରେଶମା ବେଗମଙ୍କୁ ଲକ୍ଷପତି ଦିଦି ଭାବେ ଉଚ୍ଚ



ରେଶମା ବେଗମ, ଅରକ୍ଷିତ କାଣ୍ଡି, ମୋହନ ଚରଣ ସାହୁ

ପରେଡ଼ରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅତିଥି ଭାବେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସରକାରଙ୍କ ଲାଭଭୁଲିକ୍ଷ୍ଟ ମିଶନ ବିଭାଗର ସୁଗ୍ରୀ ଶାସନ ସଚିବ ମମତା ବାରିକ ଟି. ନି. ୬୨ / ଚା.୩।୧।୨୦୨୩ରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ରେଶମା ଜନରାଜ୍ୟ

ଦିବସ ପରେଡ଼ରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେବା ସହ କେନ୍ଦ୍ର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ଆଲୋଚନା କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଖବର ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆନନ୍ଦର ଲହରୀ ଖେଳିଯାଇଛି।

ଇଜ୍‌ତେମାରେ ସମୂହ ନମାଜ ପାଠ



ସୁଲିମ୍‌ଖାନ୍ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀମାନେ ନମାଜ ପାଠ କରୁଛନ୍ତି।

ବନ୍ଧିଖୋଇ, ୧୮।୧ (ପ୍ରବାସ କୁମାର ପୁଷ୍ପି)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କଟକଟାଠାରେ ଶନିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଲକ୍ଷପତିମାନଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ପୁସ୍ତକ

ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୨୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଏକ ସାଙ୍ଗରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ବିଭିନ୍ନ ବାଧିବୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଜଳ ଯୋଗାଣ, ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ, ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ଆଗଭୂମନାଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଆଦି

ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଜଙ୍ଗଲରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଛି। ଏଥିସହିତ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି କି ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଇଜ୍‌ତେମାରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସିବେ, ସେମାନଙ୍କ ଯାତାୟାତ, ରହଣି ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ଆଗଭୂମନାଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଆଦି ଆସିବେ ଓ ସାଥିରେ ନେଇ ଚାଲିଯିବେ।

ଲାପଟପ, ୧୭ ମୋବାଇଲ, ୧୫ ପାଞ୍ଚର ବ୍ୟାଙ୍କ ଚୋରି

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୮।୧ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ)

ବିଚିତ୍ର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଚିତ୍ର ଛକରେ ଥିବା ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଲକ୍ଷେନ୍ଦ୍ର ଓ ମୋବାଇଲ ଯୋଗାଣରୁ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଚୋରି ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ର ଦୋକାନରୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ସମେତ ଗୋଟିଏ ଲାପଟପ୍ ଓ ୧୫ଟି ମୋବାଇଲ, ୧୫ ପାଞ୍ଚର ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଦି ଚୋରି କରି ନେଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ପାଇ ବିଚିତ୍ର ପୋଲିସ ସମ୍ପାଦିକା କୁକୁର ସହାୟତାରେ ତଦନ୍ତ ବିଚିତ୍ର ଚପନ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାର ପୋଲିସଠାରୁ ସେମାନଙ୍କର ମଦ୍ୟପାନ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବାପରେ ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବା ବୋଲି କହିବା ସହ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ଉପରେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ପିପିଏଲ ଜଳାଶୟରେ ୪୨ ହଜାର ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀ

ପାରାଦୀପ ୧୮।୧ (ଶରତ ରାଉତ)

ରାଜନଗର ବନଖଣ୍ଡ କୁଜଙ୍ଗ ବନାଞ୍ଚଳ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ପାରାଦୀପ ଓ ଅନ୍ୟ ୫ ସ୍ଥାନରେ ପକ୍ଷୀ ଗଣନା କରାଯାଇଛି। ଏସବୁ ସ୍ଥାନରେ ୬୪ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀ ଆଣ୍ଡ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି। ସେଥିରୁ କେବଳ ପାରାଦୀପ ପିପିଏଲ ଜଳାଶୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ୪୨,୫୮୨ ପକ୍ଷୀ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନ ଯଥା କଂସାରାପାଟିଆ, ହାତୀଖାନା, ବନ୍ଦର ଓ ନୂଆଗାଁ ଅଞ୍ଚଳରେ କିଛି ପକ୍ଷୀ ଜଳାଶୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହିଛନ୍ତି। କୁଜଙ୍ଗ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ କାରିକେଶ୍ୱର ଖଣ୍ଡେଇଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୪ଟି ଟିମ୍ ଏହି ଗଣନା କରିଥିଲେ।

ରାଜନଗର ବନଖଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ପକ୍ଷୀଗଣନା



ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
metroselvia@gmail.com



@ ବିଷ୍ଣୁ



@ ଦୀପକ



@ ଓମପ୍ରକାଶ, @ ପ୍ରିୟନ୍ତ



@ କ୍ରିଷ୍ଣେନ୍ଦୁ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲୁ ନାହିଁ। ଯୋଗାଯୋଗରେ ଯୋଗାଯୋଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ଡାକ୍ତର, ରୋଗୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ହାତୀହାତି ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ

ନାଉରୀ, ୧୮।୧ (ସୁଧା ବେହେରା)

ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ନାଉରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧୀନ ତେରାବିଶ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ମଧ୍ୟରେ ହାତୀହାତି ହୋଇଥିବା ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେଉଛି। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ନାଉରୀ ଥାନାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଡାକ୍ତର ସାଗର ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ ରୋଗୀଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ବେହେରା ପାଇଁ ଡାକ୍ତର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଭିତ୍ତିକରି ତଦନ୍ତ ଚାଲିଥିବା ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଆନୁରାଗୀ ନାକମଣି ନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପୂରାବକ୍ତ, ସେ ଓ ତାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀମାନେ ରାତିରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଶୋଇଥିବାବେଳେ ୫ ଜଣ ଯୁବକ ଆସି ଗେରୁକୁ ପିଟିଥିଲେ। ଗେର୍ ଖୋଲିଲା ପରେ ସେମାନେ ଭିତରକୁ ଆସି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ନେଇ ଡାକ୍ତର ନାୟକ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

ତେରାବିଶ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର

■ ଆନାରେ ପୃଥକ୍ ଅଭିଯୋଗ

ଅପରପକ୍ଷେ ବୁର୍ଜିଗାରେ ଆହତ ହୋଇ ଆସିଥିବା ଆଶାନ୍ତ ବେହେରାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ବୁର୍ଜିଗାରେ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବାରୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ତେରାବିଶ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆଣିଥିଲେ। ହେଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗେଟ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ଏନେଇ ସେମାନେ ତାଙ୍କ ପକାଇବା ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରର ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ଆସି ଗେଟ ଖୋଲିଥିଲେ। ସେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଡେରିବା ଦେଖି ଡାକ୍ତର ସମେତ ଅନ୍ୟ ତିନି ଜଣ ମିଶି ମଦ୍ୟପାନ କରୁଥିଲେ। ଡାକ୍ତର ଅଭିଯୋଗ ପୂରାବକ୍ତ, ସେ ଓ ତାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀମାନେ ରାତିରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଶୋଇଥିବାବେଳେ ୫ ଜଣ ଯୁବକ ଆସି ଗେରୁକୁ ପିଟିଥିଲେ। ଗେର୍ ଖୋଲିଲା ପରେ ସେମାନେ ଭିତରକୁ ଆସି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ନେଇ ଡାକ୍ତର ନାୟକ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

ପକ୍ଷୀ ଆଣ୍ଡ୍ରୟ ସମ୍ପର୍କରେ ପିପିଏଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ, ଚଳିତବର୍ଷ କେବଳ ସଂଖ୍ୟାତ ପକ୍ଷୀ ଆଣ୍ଡ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଓ ନିରାପତ୍ତା ପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ଗତ ୨୦ ବର୍ଷ ହେଲା କଠୋର ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି। ଜଳାଶୟଗୁଡ଼ିକ ସ୍ଥିର ଶୀତ ପରିବେଶ ଏବଂ ପ୍ରଦୃଶ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବାରୁ ଏପରି ପକ୍ଷୀ ଆସିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ସେଥିରେ ୪୪ ପ୍ରକାରର ପକ୍ଷୀ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ପକ୍ଷୀସବୁ ନଭେମ୍ବରରୁ ଆସିଲେଣି। ଫେବୃଆରୀ ଶେଷ ବେଳକୁ ସେମାନେ ଫେରିଯିବେ। ଏନେଇ କମ୍ପାନୀ ସିଏମ୍‌ଫ୍ ପାଳନୀସାହି ଭେଲ୍‌ସାମୀ ଓ ମାନବସମ୍ବଳ ଅଧିକାରୀ ସୁମିତ୍ରା ସେନାପତି ଖୁସିବନ୍ଧୁ କରିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସୈଫୁଲ୍ଲା ଆକ୍ରମଣ ମାମଲା: ସହିଷ୍ଣୁ ଅଟକ



ଆକାଶ କୈଳାସ କନୌଜିଆ

ପୁସ୍ତକ, ୧୮୧୧

ଅଭିନେତା ସୈଫୁଲ୍ଲା ଆକ୍ରମଣ ମାମଲାରେ ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣ ମାମଲାରେ ଜଣେ ସହିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଶରତର ଦୁର୍ଗତୁରୁ ଭିତର କରାଯାଇ ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି।

କୋଟାରେ ଆଉ ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

କୋଟା, ୧୮୧୧

ଯୁକ୍ତ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା(କେଇଇ) ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଥିବା ଜଣେ ୧୭ ବର୍ଷୀୟ ବାଳକ ମହନ ଜୈନ ଶନିବାର ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି।

ଆଜିଠୁ ଇସ୍ରାଏଲ୍-ହମାସ୍ ଯୁଦ୍ଧବିରତି

ତେହରାନରେ ୨ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ଗୂଳିକରି ହତ୍ୟା

ଭୁବନ, ୧୮୧୧

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭୩୭ ବନ୍ଦୀଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ୩୩ ପକ୍ଷବନ୍ଦୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବ ହମାସ୍

କାବରେ, ୧୮୧୧



ଯୁଦ୍ଧବିରତିର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଗାଜା ନିକଟରେ ଥିବା ଯୁଦ୍ଧବନ୍ଦୀମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରୁଛନ୍ତି।

ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଏବଂ ହମାସ୍ ମଧ୍ୟରେ ୧୫ ମାସ ଧରି ଲାଗିରହିଥିବା ଯୁଦ୍ଧର ଅବସାନ ଘଟିବାକୁ ଯାଉଛି।

୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୭ରେ ହମାସ୍ ଆତକବାଦୀମାନେ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ୧୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ସହ ପ୍ରାୟ ୨୫୦ ଜଣଙ୍କୁ ପକ୍ଷବନ୍ଦୀ କରି ଗାଜା ନେଇଯାଇଥିଲେ।

ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଅତ୍ୟାଚାରୀଙ୍କ ଆତକବାଦୀମାନେ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ୧୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ସହ ପ୍ରାୟ ୨୫୦ ଜଣଙ୍କୁ ପକ୍ଷବନ୍ଦୀ କରି ଗାଜା ନେଇଯାଇଥିଲେ।

ଅସ୍ତ୍ରବିରତି ଖବର ସତ୍ୟ ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଇସ୍ରାଏଲ୍ରେ ସାଇବର୍ନ ବାଜିଥିଲା। ଯେମେନ୍ରୁ ଛଡ଼ାଯାଇଥିବା ଏକ ରକେଟକୁ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଦେଇ ପ୍ରତିହତ କରିଥିବା କହିଛି।

ନିୟୁକ୍ରିଦାତାଙ୍କ ମଞ୍ଜୁରୀ ବିନା ଇପିଏଫ୍ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିହେବ

ନ୍ୟାୟିକା, ୧୮୧୧(ପି.ଟି.)



ନିୟୁକ୍ରିଦାତାଙ୍କ ବିନା ଯାଞ୍ଚ ଏବଂ ଅନୁମୋଦନରେ କର୍ମଚାରୀ ଭବିଷ୍ୟନ୍ତ ସଂଗଠନ (ଇପିଏଫ୍)ର ୭.୬ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସେମିନାର୍ କମ୍ପାନୀ, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆଦି ଅନୁଲୋଚନାରେ ବଦଳାଇପାରିବେ।

ଆବଶ୍ୟକ ପଦ୍ଧତି ନାହିଁ। ଆଧାର ଓଡିପି ବଳରେ ଏହା କରାଯାଇପାରିବ। କେନ୍ଦ୍ର ଅନୁଲୋଚନରେ ସେମାନଙ୍କ ଇପିଏଫ୍ ଗ୍ରାହ୍ୟତା କ୍ଲେମ୍ ଫାଇଲ୍ କରିପାରନ୍ତେ। ଏଥିପାଇଁ ନିୟୁକ୍ରିଦାତାଙ୍କ ସହଯୋଗ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ୨୭ ପ୍ରତିଶତ ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିବାବେଳେ ଉକ୍ତ ସେବା ବଳରେ ତାହା ଯଥେଷ୍ଟ ସୁସମ୍ପାଦିତ ହୋଇଛି।

ମୋତେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା: ହାସିନା

ନ୍ୟାୟିକା, ୧୮୧୧



ବାଲାଦେଶର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶେଖ୍ ହାସିନାଙ୍କୁ ଗତବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ୫ରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ସେ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତିଯାଇଥିବା ଏକ ଅତି ଲଘୁ କରିଆରେ କହିଛନ୍ତି।

ତାଙ୍କୁ ଓ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା। ଯଦି ସେ ଆଉ ୨୦ରୁ ୨୫ ମିନିଟ୍ ବାଲାଦେଶରେ ରହିଥାନ୍ତେ ତେବେ ଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥାନ୍ତା ବୋଲି ହାସିନା କହିଛନ୍ତି।

ଆଇପିଏସ୍‌ଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ ଦାବି

କୋଲକାତା, ୧୮୧୧

କୋଲକାତାର ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ଆର୍.ଜି. କର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲର ମହିଳା ଚିକିତ୍ସା ଡାକ୍ତର ବନାକାନ୍ଦା ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୋଲିସ୍ ସେଲ୍‌ସେବା ସଞ୍ଚୟ ରାୟ ଶନିବାର ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବା ପରେ ଦେଇଥିବା ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟକର ବୟାନକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି କୋର୍ ଧରିଛି।

ଆର୍.ଜି. କର ମାମଲା



ଶୁଭେଚ୍ଛୁ ଅଧିକାରୀ କୋର୍ଟକ୍ ରାୟକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ମୃତା ଡାକ୍ତରଙ୍କ ମାଆବାପା ଓ ଭ୍ରୂନିୟର ଡାକ୍ତରମାନେ ଆଶିର୍ୱାଦ ବହୁତର ଶତ୍ରୁମାନ ଅଭିଯୋଗର ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଯୋଏ ଏବଂ କୋଲକାତାର ପୂର୍ବତନ ପୋଲିସ୍ କମିଶନର ବିନାତ ଗୋୟଲ ଦକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲେ ଅଧିକ ଖୁସି ହୋଇଥାନ୍ତୁ ବୋଲି ଶୁଭେଚ୍ଛୁ କହିଛନ୍ତି।

ଚେନ୍ନାଇ ବେଳାଭୂମିରେ ୫୦୦ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ ମୃତ

ଚେନ୍ନାଇ, ୧୮୧୧



ଗତ ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଚେନ୍ନାଇ ଉପକୂଳରେ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ମୃତ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏପରି ଘଟଣା ଗତ ୨ ବର୍ଷ ଧରି ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା।

କଇଁଛଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ଚେନ୍ନାଇର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଖାତେନ ମନାସୀ ମାନା କହିଛନ୍ତି, ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସେତେବେଳେ ପ୍ରାୟ ସହାୟତା ଲାଭରେ ଫସିଥିବା କଇଁଛଗୁଡ଼ିକୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ମହାକାଳୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

'ଦେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ଏନ୍‌ଡିଆରଏଫ୍ ଟିମର ଅବଦାନ ଅତୁଳନୀୟ'

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀ ୧୯ରେ ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଦିନ (ଏନ୍‌ଡିଆରଏଫ୍) ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଏ।

ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଦିନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ



ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଦିନ ହୋଇଥିଲା। ଫଳସ୍ୱରୂପ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ଆଇନ ୨୬ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୦୫ରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲା।

ପରିସ୍ଥିତିରେ ନିରନ୍ତର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ସେବା। ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଦିନଠାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଦେଶ ଏନ୍‌ଡିଆରଏଫ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ କରିଆସୁଛି।

ସୁରକ୍ଷା

ହୁଇଲ ଚେୟାରରେ ୧୪ ଦେଶ ଭ୍ରମଣ

ଗୟା

ଦିହାର ଗୟା ନିବାସୀ ଭିକ୍ଷକ ହାସନ ଜମାମ ହୁଇଲ ଚେୟାରରେ ଯାତାଯାତ କରନ୍ତି। ସେ ବିନା ସହଯୋଗରେ ୨ ବର୍ଷ ଧରି ୧୪ ଦେଶ ଯାତ୍ରା କରି ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି।

ପୋଲିସ୍ ହେବେ ଶାହିଦ୍

ପୁସ୍ତକ

ପୁସ୍ତକରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଇଭେଣ୍ଟରେ 'ଦେବା' ଫିଲ୍ମର ଟ୍ରେଲରକୁ ରିଲିଜ୍ କରାଯାଇଛି।

ଅଧିକାରୀ ହେବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଶାହିଦ୍ ସିଂହ ବାହାରକୁ ଯାଇ ଅପରାଧୀ ତଥା ଦୋଷୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନେଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



ଶାହିଦ୍ କପୁର

